Dobšice

   Dobšice patřily k nejvýznamnějším vinařským obcím kraje. V roce 1678 26 „luckých“ poddaných u nás obdělávalo 236 čtvrtí vinic a v roce 1897 v seznamu největších vinařských obcí jsou na 8. místě jmenovány Dobšice s 63 hektary vinic. 

   Vinařské tradice naštěstí nezanikly, každoroční vyhodnocování a ochutnávky přesvědčivě prokazují schopnosti dobšických vinařů vyrábět vysoce kvalitní vína.  Řada místních sklepů se může pochlubit krásnými interiéry, v nichž je radost posedět a ochutnávat. 

   Většina laiků zná jen víno červené a bílé. 

   Vinařskou obec Dobšice, ležící v těsném sousedství Znojma, však stále více proslavují vína růžová. Každoročně zde připravuje Sdružení dobšických vinařů mezinárodní výstavu Jarovín rosé, jíž se mohou účastnit pouze růžová vína (nejbližší obdobná přehlídka se koná až na jihu Rakouska). Celkem se sejde obvykle okolo sta vzorků, což je vzhledem k dosud malému rozšíření tohoto typu vína jistě slušný úspěch. „Růžové víno by mělo již na první pohled získat degustátora svojí atraktivní barvou, dále svěží kyselinkou a ovocnou dochutí. Pokud chceme získat kvalitní víno, musíme mít ke zpracování hrozny z dobré polohy a o cukernatosti v kvalitě kabinetu či pozdního sběru,“ tvrdí největší dobšický vinař Jiří Hort. Jeho slova mají váhu - na poslední přehlídce růžových vín získal zlatou medaili za Svatovavřinecké kabinetní, ročník 2005. Růžová vína se vyrábějí z modrých hroznů, které je po sběru nutné co nejdříve lisovat. Čím více se otálí, tím má víno červenější barvu.

   V roce 2005 začala v obci podnikat další firma zabývající se pěstováním révy vinné a výrobou vína -  První znojemská vinařská , a.s., čímž došlo k dalšímu posílení prestiže obce ve společenství vinařských obcí regionu Znojemska. Firma zpracovává výhradně hrozny z vlastní produkce ve sklepním hospodářství v Tasovicích a soustředí se na výrobu přívlastkových vín, která jsou přímou cestou distribuována ke klientům. V nabídce služeb nechybí ani řízené ochutnávky vín a soukromé boxy pro archivaci vín. 

   Ač se jedná o mladé vinařství, obhospodařuje dvě významné historické viniční trati – Babičák ve vinařské obci Dyje a U hájku v naší obci. Kvalitní víno z těchto vinic bývá nejednou  uvedeno v historických pramenech jako nejkvalitnější na Moravě.

   Obec Dobšice se může pochlubit dvěma sklepními uličkami. První se nachází 

v okolí potoka Leska, další jsou v ulicích Za Školou a Dyjské. V katastru obce jsou dvě viniční tratě v první kategorii – U hájku a Pod tratí. “Za nejlepší považuji trať U hájku,“ tvrdí Jiří Hort. „Zde zrají hrozny pro vynikající Müller Thurgau.“ V druhé polovině února pořádají dobšičtí vinaři  putování po sklepích, které s úsměvem nazývají den otevřených dveří. 

   Cestu po vinných sklepech a vinicích Dobšic je možné obohatit o vycházku po naučné stezce Po stopách Napoleonova působení na Znojemsku, která mapuje události bitvy u Znojma, v níž se  roku 1809 utkala francouzská vojska císaře Napoleona I.  s armádou rakouského císaře Františka I. Každoročně v červenci je tato bitva v Dobšicích připomínána a jsou zde pořádány její rekonstrukce, kterých se účastní kluby vojenské historie mnoha zemí. Na památku této bitvy se rovněž každoročně koná turistický pochod a cyklistická vyjížďka s názvem Po památkách Napoleonova působení na Znojemsku. 

Vinařství, vinný sklep:

Vinařství Hort, tel.: +420 602 149 445, 608 477 676, e-mail: info@vinohort.cz, www.vinohort.cz

První znojemská vinařská , a.s.

se sídlem ve Znojmě, Velká Michalská 185/3, 669 02 

tel. +0420 515 242 756,  e-mail: info@pzv.cz

Památky, zajímavosti:

Sklepní ulička: cca 100 vinných sklepů•Smírčí kříže•Socha sv. Jana Nepomuckého•Památník na počest vojáků padlých v bitvě u Znojma, která se odehrála v roce 1809 a potvrdila Napoleonovo vítězné tažení Evropou•Objekty vojenského opevnění - bunkry•Drobné sakrální stavby (zvonička, kapličky)•Naučná stezka Po památkách Napoleonova působení na Znojemsku: cyklostezka, trasa pro pěší turistiku

